

# 城关区: 聚力环境整治 打造宜居家园

拉萨融媒记者 格桑卓嘎



自城乡环境综合大整治活动开展以来,城关区把提升城乡环境品质作为重要工作目标,持续加大工作力度,推动城乡环境综合大整治行动走深走实见效,进一步增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。

正常出行。对此,巴斯村党支部从基础工作抓起,联合夺底街道交警中队开展乱停乱放整治行动,增设交通禁令标志,开展日常巡逻工作,充分挖掘停车资源,在村委会大院等设立三处临时便民停车场,并从村集体经费中拿出59万元在夺底主干道右侧兴建停车场,新设80余个停车位。

杂物等107处,拆除占用公共区域私搭乱建11处。同时,对周边栏杆破损、墙面污损等进行了翻新。如今,巴斯村环境整洁有序、村容村貌焕然一新。

来跨街飞线、楼体外墙上的飞线已经整改完成,线路布设有序、协调美观。据了解,社区整合多方资源,全面推进社区“蜘蛛网”线路整治工作,在民族北路和加措四五组主巷区域设置两公里长的套管,目前该社区飞线整治工作已完成总进度的80%。同时,更换52处破损井盖,翻新主干道老旧围墙,在城关区嘎吉路、加措四五组主巷内划线增设100余个停车位等,不断完善基础设施建设,努力提升居民对社区的认同感、归属感。

## 市城管局助力社区开展城乡环境综合大整治行动

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)自城乡环境综合大整治活动开展以来,市城管局深化运用“四下基层”,多次走访、摸底、调研,查找整治漏洞、短板,脚踏实地为民办实事、解民忧。

藏博瑞环卫服务有限公司开展环境卫生整治工作,进一步推进城乡环境综合大整治行动持续深化。

段,西藏博瑞环卫服务有限公司的工作人员也在清理疏通下水管道内的油污淤塞。

们社区内还是存在一些漏洞、死角,今天我们就对卫生死角进行大清理和大整治。今后,我们也会加强工作管理,积极与上级单位沟通对接,持之以恒做好城乡环境综合大整治行动,为市民群众营造良好、整洁、舒适的居住生活环境。”

## 我市各单位收听收看十四届全国人大二次会议开幕盛况

拉萨融媒讯(记者杨璐、满文妍)3月5日上午,十四届全国人大二次会议隆重开幕,市公安局特警支队组织民辅警收看了大会开幕实况,聆听政府工作报告。

大家纷纷表示,将忠诚履行好党和人民赋予的新时代使命任务,做两会精神的传播者和践行者,努力在维护社会和谐稳定、实现长治久安上当好排头兵。

拉萨市暖心公司党务主管黄百瑞说:“下一步,将以学习贯彻全国两会精神为契机,紧紧聚焦公司主责主业实际,努力推动暖心燃气事业高质量发展。”

“下一步,我将认真学习领会会议精神,扎实做好各项工作,把群众的大事小事办好,把人民群众的获得感、幸福感、安全感时刻放在心上,为全面建设社会主义现代化城关贡献力量。”

## 法治深入人心



近日,城关区夺底街道吉祥社区与街道司法所携手,在社区党群服务V站开展了“法律九进”法治宣传。活动现场气氛热烈,街道司法所和社区工作人员向居民发放200多册普法宣传资料和50多份普法小礼品。

下一步,吉祥社区将继续加大普法宣传力度,为居民提供全面、优质的法律服务,让法治观念深入人心,守护社区的平安和谐。

图为工作人员为居民提供法律咨询。西藏日报记者 格桑伦珠摄

## 『三八』国际劳动妇女节专场活动 我市开展『幸福拉萨·乐享生活』

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,记者从市妇联了解到,为进一步满足各族群众的消费需求,根据不同节日的消费热点,有针对性地开展消费促进活动,市妇联与市商务局联合,在“三八”国际劳动妇女节推出消费券送不停专场活动,为广大女性消费者带来消费优惠,切实以“她”消费带动“她”经济。

此次“幸福拉萨·乐享生活”消费券送不停“三八”国际劳动妇女节专场活动,重点针对更受女性群体欢迎的商超、餐饮等业态领域发放消费补贴,挖掘消费潜力,繁荣消费市场,以满足“女神们”的消费需求,真正使女性朋友感受到关怀关爱。活动时间为2024年3月8日至14日,补贴对象为手机定位在拉群(包括市外来拉人员),且已通过合作平台“惠惠多多”小程序完成实名认证。

市妇联发展科副科长侯慧娟说:“此次活动与以往不同的是将消费券发放与妇女维权普法宣传有效结合,采用‘答题抢券’的方式开展,既贴近日常、生动普法,又进一步满足了广大女性朋友的消费需求,真正使她们感受到党和政府的关心关爱。”

今年“三八”国际劳动妇女节,除消费券送不停专场活动外,市妇联还以“巾帼心向党·奋进新征程”为主题推出了另外6项活动,包括通过举办“晒晒我们的节日”随手拍活动、“风采女性”慰问活动、“多彩宣传”普法宣传活动等活动,向全市广大妇女送上节日祝福。

## 市一小与城关区法院签订《法治小课堂》特色品牌课程协议

拉萨融媒讯(记者齐永昌)3月6日,城关区人民法院与拉萨市第一小学举行《法治小课堂》特色品牌课程协议签约仪式。

签约仪式结束后,拉萨市一小学生开展了模拟法庭活动,在模拟法庭庭审现场,让学生们亲身参与模拟法庭的审判过程。学生们分别扮演法官、检察官、辩护律师、被告人等角色,按照法律程序有条不紊地开展法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等环节,完整地呈现了未成年审理案件的全过程,使同学们作为法治小课堂观课讲师,以小学道德与法治课程六年级上册——法治专册为主,教授小学生常见的法律常识,并定期开展模拟法庭、法院开放日、知识竞赛、辩论赛等活动。

## 城关公安分局开展电动自行车消防安全专项检查



拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,城关公安分局纳金派出所纳如社区警务室联合辖区居委会、物业等深入居民小区开展电动自行车消防安全专项检查,对电动自行车违规停放、飞线充电等现象进行整治。

检查中,纳如社区警务室民警向小区物业工作人员及居民详细讲解了如何防止火灾发生、如何逃生自救、家庭防火等消防安全知识,演示了灭火器的使用方法及注意事项。通过此次检查及宣传,进一步提高了物业工作人员及居民群众的消防安全意识,及时排除了电动自行车火灾隐患,进一步增强了社区居民安全意识和参与消防安全的积极性,让安全知识入脑入心。

## “最美人民警察”扎西次仁:用脚步丈量辖区每一寸土地

拉萨融媒记者 莫瑞美

在平均海拔4600米的当雄县东端,有一支14名民辅警组成,平均年龄35岁的党员公安队伍——当雄县公安局乌玛塘乡派出所。乌玛塘乡素有拉萨“北大门”、当雄县“东大门”之称。自2010年建所以来,乌玛塘乡派出所民辅警充分发扬老西藏精神,尽职尽责、一心为民,用实际行动赢得了群众的一致好评。其中,荣获“最美人民警察”的扎西次仁更是通过十年如一日的坚守与付出,成为辖区群众心中的家人……

刚开始扎西次仁对村里的一切都不熟悉。为了更好地开展工作,在半年时间里,扎西次仁走遍了村里的每个角落。“我记得当时所里只有一辆警车,用于接处警等工作,为尽快熟悉郭尼村的情况,我每天骑着摩托车去村里走访入户。”扎西次仁说。郭尼村最远的组,距离乌玛塘乡派出所50余公里。由于辖区山路崎岖,很多路段车辆无法通行,扎西次仁便骑好摩托车,步行前往。为了不打扰辖区群众,扎西次仁出发前都要带上糌粑、水和泡面。

庭住址、基本情况,并将房屋位置、布局等进行画图。如今,他已写满了整整11本。2013年,扎西次仁走访辖区时,在郭尼村3组发现一户居民的房屋裂缝严重,不仅漏风漏雨,更存在安全隐患。经扎西次仁进一步了解得知,此房屋内住着一家四口,四人中仅有一人有经济收入,生活较为困难。了解情况后,扎西次仁立即将此情况上报,并积极协调乡政府,为该户人家盖房屋。“感谢扎西次仁警官,您让我们有了宽敞、结实的房屋,特别感谢。”村民达瓦说。

际行动守护大家的生命财产安全。2021年,扎西次仁上山巡逻时发现,山上一处简易桥梁被洪水冲毁,导致群众采挖虫草受阻。了解情况后,扎西次仁立即下山寻找铁丝网、钢板等,为群众修复桥梁。经过两个小时的努力,简易桥梁修复成功,解决了群众出行采挖虫草的困难。工作之余,扎西次仁喜欢看书,已将学习作为一种优秀的习惯长期坚持。他说:“作为基层民警,需要不断地用理论知识来武装头脑,通过学习,才能更好地为群众服务。”扎西次仁2011年参加工作,原是拉萨市公安局一名警务辅助人员。2013年,他通过参加招录考试,正式成为了一名民警。十余年的包村工作,使扎西次仁对乌玛塘乡郭尼村有了深厚的感情。“十年里,郭尼村村民早已把我当成家人。今后,我将通过自己的努力,为‘家人们’多做些实事。”扎西次仁说。

### 一辆摩托车 踏遍辖区每寸土地

### 十一本笔记 承载着初心和使命

### 一顶帐篷 守着一村人

## 市残联康复中心开展免费适配助听器活动



拉萨融媒讯(记者刘梦婕)近日,市残联康复中心为我市各县(区)听障老年人开展免费适配助听器活动。

安装调试,并根据老人的反馈,调试到最佳听觉范围,确保每位听力障碍老人都能获得满意的助听效果。记者了解到,此次活动拉萨市各县(区)共有约3000名听障老人报名,今天第一批参与免费适配助听器的老人有150余名。下一步,市残联康复中心将陆续为其他报名的老人进行助听器适配,帮助他们更多有需求的老年人回归正常生活。市残联康复中心负责人朗珍说:“我们根据前期的摸底调研,集中组织拉萨市各县(区)有需求的听力障碍老年人。活动现场,我们邀请了听力设备检测专业的团队,会根据老年人的听力状况进行一个全面的检测,根据不同需求,为他们免费适配助听器,帮助他们达到提高听力、缓解焦虑、减轻耳鸣的目的。”